

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Katholikusok és a közélet.

Panaszos hangok hallatszanak innen is, onnan is; olykor sajtónyi-
 latkozatok jelennek meg, sőt már apróbb csatakiállításokat is hallottunk arról, hogy a helybeli katolikuság szervezkedése, öntudatra ébredése megbontja a közélet rendjét és városunknak szinte mintaszerű vallásos békéjét.

Ez a sugás-bugás csak helyi tünete annak a világszerte folyó harcnak, melyet a racionalizmus, a materializmus és a radikalizmus a római egyház, sőt általában minden pozitív vallás ellen és különösen a keresztény világ nézet ellen folytat.

A támadó és pusztán romboló hitetlenség képviselői fájdalommal látják, hogy a katolikuság miként szervezkedik roppant zászlóaljokba s hogy közéleti ébredése mily óriási arányokat ölt.

Lehetetlen észre nem venni, hogy az emberek felfogásában egészen zajtalanul, bizonyos forradalom megy végbe oly dolgok felől, amelyeket eddig a politikai vitatkozásokon kívül állóknak tartottak. Ezen változás tünete épen az, hogy az egyházakban

is mindig jobban és jobban erősödő irányzat nyilvánul arra, hogy az egyház szintegy törődjék az emberek világi állapotával, mint a másvilággal.

A kereszténységnek nemcsak az rendeltetése, tanítani azt, miként kell egyénileg élni, hogy halálunk üdvösséges legyen, hanem az is, hogy vezessen és tanítson, miként élünk és miként érvényesülünk, mint a társadalom tagjai.

A katolikusok is tehát élni és érvényesülni akarnak és úgy látszik, hogy társadalmi életünkben sincs egyéb bűne a katolikuságnak, mint hogy erejének megfelelő helyet kér a közélet vezetésében. Törekcsenek arra, hogy az őket megillető hadállásaikat, melyekből jogtalanul szorultak ki, visszafoglalják, hogy számbeli és intelligenciabeli arányuknak megfelelő érvényesülést szerezzenek a közélet minden megnyilvánulásában.

Ehhez nekik nemcsak joguk van, de erre törekedni önmaguk iránti erkölcsi kötelességük.

Hatalmukkal csupán élni kívánnak, nem pedig visszaélni és soha sem fogják elfeledni e törekvéseikben a suum cuique elvét.

Ez a cél és semmi más. Aki más-ként lát, az vagy hamisan szemléli az eseményeket, vagy rosszakaratuan ferdit.

A vallásos világnézeten kívül állók támadják a felekezeteiket. Ezek élesztik a felekezeti zavarokat, féltékenységet, viszályt támasztanak, elhítetik a gyöngébbel, hogy az erősebb az ő megsemmisítésére törekszik.

Mi, akik a helyi katolikuság vezetőivel érintkezést tartunk fenn és akik ismerjük a katolikuság céljait, megnyugtathatunk mindenkit, hogy semmi ok sincs a vészkiáltásokra és a félelemre.

A katolikuságnak esze ágában sincs a harcot felidézni, vagy a jogos érvényesülésnek gátat vetni, sőt a többi hitfelekezettel vállvetve és egymást megértve, minden jogos érvényesülést előmozdítani kíván a társadalmi munkában és a közélet vezetésében.

A helyi katolikuság közéleti programja tehát egyenes és világos, nem tűr gyanúsítást és félremagyarázást. Munkája szervezett és céltudatos és mindig megvan a bátorsága ahhoz, hogy megmondja, mihez tart jussot és mit kíván.

Modern paedagogiai irányok.

Irta: Székely Malvin. (3)

Weszely Ödön azt tapasztalta, hogyha a két nem együttléte kölcsönös hatást gyakorol is egymásra, fejlődésére, akkor is a hatás inkább a leányokon mutatkozik, mert nem a fiúk lesznek az ilyen iskolákban szelidebbek, hanem a leányok durvulnak el s nyegle, férfiaszkodó szokásokat vesznek föl. Ezért a koedukáció legfőleg a 10 éves korig fölfelé lehet veszélytelen, míg a 10—18. évek között semmiesetre sem üdvös.— Igaz, hogyha a mi diákkisasszonyainkat tekintint valaki, — értve az egyetemi hallgatókat, ma még sok ellenszenves alak, sok léhaság mutatkozik soraikban, de ebből nem lehet még a koedukáció hatásaira megdönthetetlen következtetést vonni, minthogy hazánkban tulajdonképeni koedukáció nincs, mert a fiúk és leányok együtt tanulása csak az óvodákban és az egyetemekben, tehát nagyon korán és nagyon későn van meg s így biztos ítéletnek alapjául szolgáló adatokul a hazai tapasztalatok nem tekinthetők. Sőt a franciaországi viszonyok sem lehetnek ennek megítélésénél irányadók, mert ott is csak annyiban van koedukáció, mint nálunk, — tehát nincsen.

Ellenben ott, a hol már meggyökeresedett,

mint pl. Dániában, Schweizban és Skóciában évről évre fejlődik. Finnországban pedig, hol a koedukációs iskolák ötszörös tandíjat szednek, mégis egyre növekszik a számuk s ezzel szemben apasztani kell a külön-külön tanító iskolákat.

Ami pedig az egészségi viszonyokat, vagy az ebből keletkező haladásbeli különbségeket illeti a fiúk és leányok között, aligha nem az európai és amerikai iskolarendszer közti különbségre kell azokat visszavezetni.

Ugyanazon időszakra, mióta a már említett paedagogiai mozgalmak foglalkoztatják a társadalmat, egy másik eszméirány kibontakozása esik. Talán a távol kelet eszméi ihlették meg a Columbia egyetem volt professorát, Adler Felixet, hogy megalapítsa az Erkölcs-nemesítő Társaságot s lelkes buzgósággal nemcsak a mindig kezdeményező, mindig bátor, ujtó Amerikában, hanem Europa majd minden művelt államában híveket szerezzen elveinek.

Főképen a francia iskolákat nyerte meg paedagogiai nézeteinek. Ő ugyanis a jellemnevelés hiányain az iskolában oly módon kíván segíteni, hogy az erkölcsöt — teljesen függetlenül a vallásoktatástól — mint külön tantárgyat tanítja az iskolában.

Franciaországban már 1882-óta külön

tanterve van az erkölcstannak s ennek tulajdonítják, hogy ott 20 év óta a javítóintézetek száma felére apadt. Tulajdonképen — a dogmáktól eltekintve — ez már vallásos irány, mert tiszteletben tartja a tanulók hitét, abból indulva ki, hogy „a gyermekeknek erkölcsisége az Istenben vetett hitükben leli legfőbb ébrentartóját“.

Angolországban az 1906-ik évi iskola-törvény, az u. n. Balfour féle javaslat képviseli ezt az irányt s a módszer legkiválóbb képviselője Gould, kinek erkölcstani tankönyvei mindenütt el vannak terjedve, hol csak angolok élnek.

Adler „Ethical School“-jában nem erkölcsi praedikációkkal, és nemcsak külön órákban tanítja az erkölcsöt, hanem minden tárgynál felhasználja az alkalmat az érzelmek nemesítésére. Ha pl. a vegytanban valamely anyagot, vagy gyártási eljárást ismerteti, a tanulók figyelmét a gyártás veszélyére irányítja s ezzel kapcsolatban festi az illető munkások szenvedéseit, s tölbreszti irántuk a részvétet. Következő órában a tanulók maguk is megpróbálják a szóban levő munkát s ezzel megrögzítik nemcsak a tudást, hanem az azzal kapcsolatos érzéseket is.

Folyt. köv.

Ne tessék félremagyarázni, majd megértik egymást a katolikusok és a protestánsok és még a zsidók is. Ehhez csak igazságos belátás és egymás erőinek helyes megbecsülése és értékelése szükséges.

Azt pedig hiába akarjuk letagadni, hogy az emberek gondolkozását, cselekményeit nem irányítja a vallásukhoz való tartozás. Még most is a vallás az a legerősebb kapocs, amely az embereket céltudatos szervezetekben tartani és tömöríteni képes.

Valljuk és hirdetjük, hogy ennek a közéletre semmi hátránya nincs, sőt már halljuk is, hogy a társadalmi kérdés alapjában vallásos kérdés, annak megoldására a társadalom érdekében az egyházak illetékesek.

Mi nem kívánjuk taglalni e kérdéseket, mert a katolikuság vezetői céljait és harcmódorukat illetőleg mindig férfias nyíltsággal szólottak és cselekedtek, de a megérthetőség végett szükségesnek tartjuk elmondani.

Belpolitikai hírek.

A munkapárt tegnap megint értekezletet tartott, melynek célja voltaképpen az, hogy most egymásutánban meg kell tartani a képviselőházi üléseket, hogy így a kitiltott ellenzék ismét bejuthasson a Házba, mert „felülről” mindenáron akarják, hogy a választójogi törvény javaslat az ellenzék asszisztenciája mellett tárgyalassék.

Ez elég kemény dió a kormánynak, mert az ellenzék most hallani sem akar a békéről s nem hajlandó Lukács existenciájának szekerét tolni, (legfeljebb eltolni) Bécsben pedig mielőbb várják Lukács jelentését az ellenzék akár békés, akár erőszakos „leszereléséről.”

Emiatt a munkapárton érthető izgatottság tapasztalható, mit fokoz a nap-nap után előforduló kilépés, mit már titkolni sem lehet.

A szövetszert ellenzék a néppárti klub helyiségében tartott értekezletet, melyen Molnár János néppárti képviselő elnökölt.

Az értekezlet tárgya Apponyi hatalmas beszéde volt, melyben a kormány választójogát bírálta s indítványozta, hogy az ellenzék 21 tagú bizottságot küldjön ki, mely a kormány javaslatát pontonként tárgyalja s így e munka majdan irányadó lesz az ország felvilágosítására.

Majd statisztikai adatokkal világítja meg a különbséget a kormány s az ellenzék tervezete közt. A kormány szerint a magyarországi 60 %-ban volna képviselve, az ellenzéki terv szerint 63—64 %-ban. A németiség számaránya megegyezik a kormány tervével, de már a románoknak az 9.9 %-részvétet ad, míg az ellenzék csak 9 %-t.

Majd arra a kérdésre felel meg, hogy vajjon a tömegre kiterjesztett jog nem lesz-e káros nemzeti életünknek? s határozott „nem”-mel felel, mert a jog kötelességeket ró s a kötelességteljesítés bizonyos intelligenciát követel s ezért szükséges és kell, hogy az államhatalom kezdeményezze azt, hogy a népet szellemileg fejlessze, mert különben csak pusztulás várható, ha a megindult lava-

nyal tovább gördül s erejét nem a gát, de a megértő szeretet s igazságosság fénye nem gyengíti.

Az általános sztrájk folyton nagyobb hullámokat ver. Most egyre másra indulnak meg a vidéki városok. Debrecen, Ujpest, Fiume már kimondták s nagyban készülnek a sztrájk napjaira. A kormány pedig egyre fenyegetőzik, de mit sem tesz, mivel megakadályozhatná s békésen feltartóztatná, pedig ki tudja, nem söpri-e el . . . ki tudja?

Külpolitikai hírek.

A külügyi helyzet, mely már-már a tetőpontra hágott, úgy látszik csendesebb vizekre evezett a török nagytanács döntésével.

A török nagytanács, mely utoljára 1877-ben ült össze végleg döntött a béke mellett, melynek ára Drinápoly átadása.

Nagy s világtörténelmi jelentőségű mozzanat ez, melyre pár hét előtt gondolni se mertek még a legbékésebb körökben sem, mert a katonaság fellázadásától félték. S alig két hét meghozta az eredményt; a nagy hatalmak kollektív jegyzékének erős hangja megtörte a kormány s a hadsereg erejét, mely engedni volt kénytelen s megásni önmagának a sirt.

Ezzel ugyan nincs még véglegesen megoldva a béke ügye, mert hisz függő kérdések lógnak a levegőben Damokles kardjaként: a román-bolgár konfliktus, Albánia elhatárolása, Szaloniki s Skutari hovatartozása, az elcsent koncon való megosztzkodás még sok gondot fog adni a diplomáciának, de ma mégis tényként beszélhetünk arról, hogy a végleges béke remélhető s Europa feje felül a vészfelhők egy jó időre legalább is elmúlnak, bár Törökország vére árán. S ezért kér most kegyet Törökország a nagyhatalmaktól, hogy legalább megmaradjon birtokát háboríthatatlanul élvezhesse. S a nagyhatalmak ezt biztosítják is neki bizonyára.

Ugy látszik azonban, hogy a béke még sem sikerül, mert mai távirataink szerint az ifjú törökök nem engedik a békét s Konstantinápolyban kitört a forradalom s ha nem sikerül elfojtani a szép remények füstbe oszlanak. Pedig kár volna.

Románia — úgy látszik — megelégedte a passzivitással, észre akarja venni magát. Hir szerint a román körökben egész komolyan foglalkoznak azzal, hogy a hármasszövetség érdek köréből kilépjenek s a hármasszövetség politikájához csatlakozzanak. Ennek megfelelően meglehetősen oroszbarát hangulat van kialakulóban. És ebből magyarázható az a körülmény is, hogy a román-bolgár konfliktusban Bulgária nagy engedékenységet mutat.

Románia és Bulgária. A Diminiaca írja: A bulgárok Szilisztria átadásáról mit sem akarnak tudni, a város lakossága az orosz cárhoz kérelmet intézett, hogy az átadásba bele ne egyezzenek.

A bolgár Velcerna Posta írja: A románok nem elégszenek meg azzal, hogy Dobrudzsát elrabolták, hanem követelnek még sok községet is. Az átadandó községek lakói elhatározták, azon esetben, ha a kormány az átadásba beleegyeznék, inkább meghalnak mintsem románok legyenek. Ők önmagukat katonailag szervezik s hazájukat

vérrel védelmezik meg. A cárhoz intézett kérvényt 367 község lakossága írta alá. A bolgár újság megjegyzi még, hogy a románok 183 községet akarnak elvenni bulgáriától.

Írja továbbá, hogy *mihelyt kezük szabad lesz, nemcsak Dobrudzsát veszik vissza, hanem a béke feltételeket Bukarestben fogják diktálni.*

A Brassói Magyar Dalárda opera-estélye.

Ötven éve szolgálja a magyar dal s a magyar zene érdekeit a Brassói Magyar Dalárda, amely hivatásához méltóan felelt meg mindenkor hozzáfűzött várakozásoknak. Ez év pünkösdjén fogja fennállásának 50-ik évfordulóját országos ünnepség keretében megülni s nagy multjának megfelelően kezdi meg ez évi szereplését is. Február hó 9-én (vasárnap) este 8 órakor tartja a Vigadó nagytermében Honigberger Emil karnagy vezetésével táncos egybekötött rendkívüli estélyét. Lortzing 3 felvonásos vig operáját, „A Fegyverkovácsot” adják elő a teljes városi zenekar kíséretében a következő szereposztással:

Stadinger János fegyverkovács és állatorvos Fuhrman János, Mari, leánya, Honigberger Helén operaénekesnő, — Liebenau gróf, Székely Béla, — György, csatlósa, Égető Károly, — Adelhof, sváb lovag, Zsuffa Jenő, — Irmentraut, Mari nevelőnője. Heretik Endréné, — Brenner vendéglős, Stadinger sógora, Bernhardt Dezső.

Ha nem ismernők a dalárda karmesterének és szereplőinek kvalitásait és szorgalmát, talán aggódnánk a darab sikerében, mert szokatlan dolog, hogy műkedvelők opera előadással lépjenek a közönség elé, így azonban méltán feltehetjük, hogy egy valóban kellemes és élvezetes estélyben fogunk gyönyörködni. (M.)

HIREK.

Hölgyeim!

most Önöknek csevegek egy nevezetes dátumról, melyre Önök ma aligha gondolnak, pedig még kalapjaikat is le kellene emeljék az előtt a nő előtt, kinek január 23-án van születésének 100 éves évfordulója.

Ez a nő pedig, ki előtt tisztelettel hajol meg a férfi és nő világ: Collett Kamilla.

A híres Norvégia volt hazája. Atyja nagy tudományú pap volt s Norvégia politikai életében elsőrendű szerepet töltött be. Bátyja az ideális lelkű, rajongó költő, kihez Kamilla különös, gyöngéd vonzalommal viseltetett.

Ebben a környezetben nőtt a különben is érzékeny, finom lelkű gyermek addig, míg bátyja ismeretsége révén halálosan beleszeretett a szellemes Welhawenbe. Szerelmében azonban csalódott, de csalódásában is az erős nő maradt s haláláig őrizte annak a férfinak emlékét, kit egyszer szeretett.

26 éves volt, mikor megismerkedett férjével, ki a lélek ideálmusával szerette az örökké bánatos Kamillát. Kamilla nyíltan elmondta szenvedése történetét, mi a férfiben még erősebb lánggal gyújtotta fel a tiszta szerelem lángját,

melyet a hálás Kamilla is viszonzott, bár első szerelmét nem tudta feledni. Férje oldala mellett kezdi irodalmi működését apróbb novellákkal s az írásban vigaszt talált. Majd nemsokára feltűnik „A tisztviselő lánya” című regényével, mely egy csapásra halhatatlanságot biztosít számára.

Ez a regény a nő mozgalom első hajnal pirja. Erővel, igazsággal küzd és követel egyenlő jogokat a nőnek anélkül, hogy egy pillanatra elfeledne igazi nő lenni.

Nő és feminista. Ma, alig 100 év multával az első hajnal pirnak, e két fogalom majdnem szemben áll egymással. Akkor? akkor egy volt ez. A feminista nem lehetett más csak nő, igazi nő a nagy, a szó nemes értelmében.

Ma? A nő ma a férfias allűrökkel végzett munkában keresi az emancipációt s elfeled nő lenni, igazi nő, megtagadja mi egyetlen kincse, egyetlen bája egyetlen értéke: nőiességét.

Pedig a nő csak nő maradhat mindig s csak ebben a milliőben van s lehet élete, csak ebben a körben produkálhatja gazdag lelkének kincseit...

1813. jan. 23. — 1913. jan. 23.

Nem csak e nagy nő születésének száz éves fordulóját jelenti, hanem a nő emancipáció 100 éves történetét.

Január 23-án ünnepel egész Norvégia s a legkisebb halász kunyhóban is a legnagyobb nő emlékét tisztelik.

Az emlékezés koszorúját tesszük le mi is e nagy nő előtt, ki igazi, nagy nő volt mindig s élete a női ideál megtestesítése: élete, az igazi nő élete: szeretett és szenvedett... Igazi nő volt...
Le a kalapokkal Hölgyeim!...

Őnök is tanulhatnak: szenvedni és szeretni. (=)

Magyar Bál. A Brassói Jótékony Nőegylet f. hó 25-én (szombaton) tartandó „Magyar Estély”-e iránt úgy a városban, mint a vidéken nagy az érdeklődés. A napokban megtartott próbából ítélve az előadandó társalgó kitünően fog sikerülni. Jegyek előre válthatók Simay Testvérek utódai (Buzasor) és Király Lajos (Kolostor utca) divatáru üzletében. Az estély kezdete este fél 9 órakor.

A rom. kath. Egyházi Énekkar teaestélye. Az Egyházi Énekkar tegnap este próbahelyiségében tánccal egybekötött teaestélyt tartott, amelyen a tagok majd teljes számban jelentek meg. Az estély 9 órakor vette kezdetét, amelyet egy tag kuplák éneklésével nyitott meg, mely a hangulatot felkeltette. Teázás közben tombola volt, amelynek különösen érdekes és értékes nyereményei szintén nagyban járultak hozzá a már vidám hangulat fokozásához. Tombola után cigányzene mellett táncra perdült az ifjuság, amely a kora reggeli órákig tartott. Az estélyt az Egyházi Énekkar elnöksége rendezte, hogy ezáltal az együtt tartozás érzelmét megszilárdítsa.

A Brassói Iparos Ifjak Önképző Egylete ismét megkezdte szokásos tudományos előadásainak sorozatát. Őszintén szólva, jól esik látnunk, hogy iparos ifjaink ily ügyesen kötik össze a hasznost a kellemessel, szórakozva tanulnak s tanulva is szórakozást nyújtanak. Hisszük, hogy ideai vállalkozásuk is a siker jegyében fog lefolyni s ezért közönségünk

figyelmét ezuton is felhívjuk, mert hiszen az ifjuság kétszeres kedvvel dolgozik, ha egy kis méltánylást lát. Az első előadás f. hó 26-án, vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Nr. 1. nagytermében, a következő műsorral: 1. Nyitány. Játsza Balán Jakab zenekara. 2. Szaval Égető Albert. 3. Monológot ad elő Balázs Albert. 4. Zene. 5. Ének. 6. Hol a hozomány? Bohózat. Szereplők: Málnás Imre orvos: Zancsek Rezső. — Stanci, felesége: Égető Rózsika. — Emma, leányuk: Keresztes Gizike. — Bátkay Jenő: Kiss János. — Blanka, felesége: Eiszman Etus. — Feri, a fiuk: Égető Albert. — Gazsi bácsi: Zsolnai Antal. — Helyárak: ülőhely 20 fill., állóhely 10 fill. — Az egylet tagjai az egyletben kiszolgáltatandó jegyekkel díjtanul látogathatják a felolvasásokat, családtagjaik pedig féláru kedvezményben részesülnek.

Lopások. Szabó Mihály Kőbánya-utca 6 szám alatti lakos udvarából eddig még ismeretlen tettes 2 tyukot lopott. — Ugyancsak ismeretlen tettes Gon Anna Hosszu-utca 16 szám alatti lakosnő lakásából egy órát lopott el. Kára 60 korona.

Dinamitpatron a gyermek kezében. Serbán György, az aldobolyi elemi iskola egyik tanulója osztálytársától, Mán Andrejtől egy dinamitpatront kapott. Serbán a patront mindjárt el akarta sütni. A patront a balkezébe tartva a patront gyufával meggyújtotta. A következő pillanatban a patron óriási robbanással felrobbant s balkezét súlyosan megsebesítette. Serbánt a brassói közpórházba szállították. A vizsgálat megindult, hogy mi módon jutott Mán a dinamitához.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

Táviratok.

Budapest, jan. 24.

Balogh igazságügyminiszter a tervezett éjjeli ügyészség felállításáról a következőket mondotta: Ha a szocialisták a tervbe vett erőszakos eszközöket tényleg alkalmazni fogják, akkor nemcsak éjjeli ügyész, hanem éjjeli igazságügyminiszter is lesz. A mozgalmat a legerélyesebb eszközökkel kell elnyomi.

Budapest, jan. 24.

A képviselőház 1 órakor Tisza elnöklésével gyűlést tartott. Egész sor kitiltott képviselőnek lejárt a kitiltása. Még csak Zboray és Szimrecsányi vannak 7 ülésről kitiltva.

Konstantinápoly, jan. 24.

Tegnap délután Enver Bey 300 katonával nagy demonstrációt rendezett a nagy tanács kapuja előtt. A vezetők betörték a terembe, melyben a miniszterek voltak összegyűlve s szétkergették, felmentették s mindjárt ujjakat neveztek ki a harciasokból. Talaat Bey kijelentette, hogy az ifju törökök megfogják menteni a nemzeti becsületet, vagy elpusztulnak. Nem akarják minden áron a háborút, de meg gya-

lázni a se akarják nemzetüket. Amint Mahmud Scheftet nagy vezérré történt kinevezése ismeretes lett a nép előtt, nagy örönkialtványokat adtak ki. Az új nagy vezér azt a kijentést tette, hogy hazáját meg fogjamenteni. A kapu előtt megjelent tömeg a háborút élte s általában nagy az elkeseredés. A belügyminiszter kijelentette, hogy Drinápoly s a szigetek átadása a népjogokat sérti, mely az egész nemzet elkeseredését hívja ki.

Drinápoly parancsnoka azt sürögnyözte a nagyvezérnek, hogy ha őt a város átadására kényszerítik, előbb felrobbantja a várat s azután ő indul seeregével Konstantinápoly ellen. Enver Pasa berohanásánál a Nazim Pasa csapata tüzelt rájuk, mit azok viszonzottak. Nazim Pasa két golyótól találva holtan terült el. Egyébként nagyobb összütközés nem történt.

A néptömeg gyalazza a minisztereket. A tüntetők száma egyre nő. A nép közt felhívást osztogatnak, melyben Drinápolyért a nagytanácsot teszik felelőssé, mert az albán kérdésben való engedékenységgel alkalmat adott oly hiedelemre, hogy Törökország gyenge. A proklamáció azzal fejeződik be, hogy Törökország nem adja fel jogait az Európai területekre se.

Miután Enver basa a miniszterek lemondását kicsikarta, a szultánhoz sietett, hogy azt jóváhagyja. Az egész város lázong, egyre nagyobb arányokat ölt a tüntetések. A kormánylapok nyomdái...

987 szám.

1912. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. illetve az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 1912. évi 10502 sz. végzése következtében dr. Kepes Bernáth budapesti ügyvéd által képv. Stetnhardt Adolf budapesti cég javára 302 kor. 99 fill. s jár erejéig 1912. évi dec. hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2180 koronára becsült következő ingóságok, u. m. írógépek, irodai berendezés, lovak és kocsik.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróház 1912. évi V. 1864. számú végzése folytán 302 kor. 99 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi szeptember 1 napjától járó 6 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 59 kor. 60 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Brassóban Fekete-utca 51 szám alatt leendő megtartására 1913. évi január hó 28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Brassó, 1913. január hó 12-én.

Papp József
kir. bir. végrehajtó.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész. ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszhető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!

☐
Telefon: 5—15.

☐
Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM
A Brassói Ujlap kiadóhivatala**

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Egyuttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyennemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.